



# 金融赋能抢收季 烘干护航粮归仓

## 邮储银行枣庄市分行精准助力玉米秋收烘干

韩微 枣庄报道

眼下正值“三秋”生产关键时期,枣庄地区连续阴雨天气却给玉米收割、晾晒带来严峻挑战。邮储银行枣庄市分行闻“汛”而动、精准发力,针对全市玉米烘干需求,为26个烘干点量身定制金融方案,累计投放极速贷、产业贷、鲁担惠农贷等各类贷款3000余万元,以高效金融服务跑赢“天气变量”,守护农户“钱袋子”,筑牢粮食安全“压舱石”。

### 精准授信解难题 烘干服务全覆盖

在滕州市,收粮大户孙忠峰每年要收购玉米5000吨,为当地村民提供收购与烘干一条龙服务。今年,他新添置了一台日均烘干150吨的设备,加上原有日均烘干50吨的设备,烘干能力大幅提升,但也面临秋收前的资金周转压力。邮储银行枣庄市滕州市支行了解情况后,迅速为其办理150万元农担贷款,及时填补资金缺口,保障了收购与烘干业务顺利开展。



滕州市富强农机专业合作社是邮储银行的老客户,此前主营收割机、耕地机等农机设备。面对今年的阴雨天气,合作社负责人敏锐察觉到玉米烘干的市场需求,计划购置一台120万元的高端烘干机,却因积蓄不足犯了难。凭借多年合作积累的信任,客户经理为其推荐手续简便的线上极速贷信用产品,仅用10分钟就完成测额放款50万元。如今,这台日均烘干300吨的设备已投入使用,合作社形成“收购—加工—销售”一体化服务模式,烘干成品直供当地恒仁淀粉厂,既解决了自身发展难题,也为周边农户提供了便利。“多亏有了这台高效的烘干机,不然玉米都发霉在家里了,半年的辛苦都打水漂了。”一位前来烘干玉米的村民说。

### 分类施策强支撑 合作社大户齐受益

峄城区地处枣庄市中南部,全区玉米种植面积超20万亩,这使得当地玉米收购经营主体呈现“集群化”特征,秋收季玉米集中上市后,受阴雨天气影响,籽粒含水量普遍偏高,及时烘干成为保障玉米品质、避免霉变的关键环节,烘干需求尤为迫切。

针对这一产业需求,邮储银行枣庄市峄城区支行深入田间地头,摸排古邵镇、阴平镇等玉米主产区的企业和个人资金需求,结合经营主体的玉米收购量、烘干设备产能及日常经营流水,量身定制差异化金融方案,实现金融服务“精准滴灌”。



其中,位于阴平镇的瑞农农机合作社、古邵镇的长远农机专业合作社,均是当地深耕玉米机械化服务的知名合作社,分别配备3台、2台大型玉米烘干机,服务覆盖周边刘西村、常庄村、曹庄村等20余个行政村的玉米种植户;收粮大户王继永则以底阁镇为核心经营区域,常年收购半径辐射至台儿庄区接壤地带,拥有1台中型烘干机及稳定的仓储场地,年收购烘干玉米超500万斤。针对三者不同的地理服务范围、经营规模及资金缺口,支行分别发放300万元产业贷信用贷、80万元极速贷信用贷和300万元产业贷信用贷。及时到位的资金,不仅帮助合作社更新了烘干设备的温控系统、补充了燃料储备,也让王继永扩大了收购场地,确保阴雨天气下,无论是阴平镇的丘陵

地块、古邵镇的沿运(运河)平原地块,还是底阁镇的涝洼地玉米,都能及时运至烘干点处理,保障烘干业务24小时不停歇,助力全区玉米秋收“安全归仓、提质增收”。



### 高效放款强动能 辐射周边保丰收

在枣庄市薛城区大兴农机专业合作社的烘干机房内,5组银色烘干机正高速运转,金黄的玉米籽粒顺着传送带“涌”入设备,经过热风循环烘干后,颗粒饱满地落入储粮仓——这处日均能烘干500吨粮食的“大家伙”,正是合作社负责人侯传伟靠邮储银行贷款赶在秋收旺季前建成的。

“干农机销售快10年了,周边农户都信得过我。”侯传伟笑着说,自己在沙沟镇经营农用机械多年,不仅积累了扎实的客户基础,更清楚每年秋收时农户的“痛点”:“往年玉米收下来遇着连雨天,没地方烘干,有的农户只能眼睁睁看着粮食受潮霉变。今年我索性想建个规模最大的烘干点,既能服务玉米,小麦、水稻也能烘,让周边村镇的农户都不用愁。”

定下目标后,侯传伟迅速规划:上线5组烘干机,配套建设传送带、储粮仓,打造薛城区首个日均烘干量达500吨的综合烘干点。可设备采购、场地改造、安装调试都需要资金,正当他盘算着资金缺口时,朋友推荐了邮储银行的产业贷。抱着试一试的心态,侯传伟提交了贷款申请。

让他没想到的是,邮储银行枣庄市薛

城区支行的客户经理当天就上门对接了。“不仅详细问了烘干点的规划、设备型号,还帮我算了一笔细账,比如每组烘干机的成本、每天的运营费用,确保贷款金额刚刚够用。”侯传伟回忆,从提交申请到审核通过,再到150万元产业贷信用贷款到账,只用了3个工作日。

资金一到位,侯传伟立刻启动烘干点建设:白天盯着设备安装,晚上核对物料清单,不到两周时间,烘干点就正式投用。如今,每天天不亮,就有来自沙沟镇、周营镇、邹坞镇等周边村镇的农户拉着满车玉米赶来,有的农户还特意带了自家种的花生,问“能不能帮着烘烘”。

“今年情况特殊,现在每天能烘干50多车玉米,最多的时候一天处理了520吨,农户们拉着空车走的时候,都跟我说‘这下粮食安全了’,我也觉得提前有这个准备,真的是大家都收益了。”侯传伟的语气里满是自豪。



“农户有需求,我们就快响应。”邮储银行枣庄市薛城区支行相关负责人表示,接下来还将持续摸排秋收季农户、合作社的资金需求,用更高效的金融服务助力粮食归仓,守护好农户的“粮袋子”。

从滕州的收粮大户到峰城的农机合作社,再到薛城的规模烘干点,邮储银行枣庄市分行始终坚守服务“三农”初心,以精准、高效的金融服务,为玉米抢收烘干注入强劲动力。下一步,该行将持续聚焦农业生产关键环节,优化金融产品与服务,为保障粮食安全、助力乡村振兴贡献更多邮储力量。